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Kilka słów wyjaśnienia: ten test można wykorzystać na końcu klasy pierwszej liceum, być może pozwoli nam sprawdzić, co nasi 
uczniowie zapamiętali po roku nauki. 
GRUPA  A 
1. Dla każdej liczby rzeczywistej a, liczba a10⋅a10 jest równa: 
   a) a11  b) a20  c)1  d) (2a)10 

2. Wartość wyrażenia ( ) ( )x x x− + − + −2 2 2 22 2 3
3
 dla x=1 jest równa: 

   a) 0  b) 2  c) 4  d) 1 
3. Dane są przedziały A= −2 4;  i B=(-∞; 0) ich częścią wspólną jest przedział: 

   a) (-2;0) b) −2 0;  c) −2 0; )  d) (0;4) 

4. Dane są zbiory liczb W, C, R. Wtedy: 
   a) R∪ C=R b) C∩W=W c) R\C=W d) N∩C=C 
5. Liczba, której 5% wynosi 14, jest równa: 

   a) 0,7  b) 280  c) 37
1

7
  

6. Wynik z dzielenia liczby  x=2 2+  i  y=3 2 2− , to: 

   a) 5 8 2+  b) 8 5 2+  c) 
8 5 2

5

+
 d) 

8 5 2

17 12 2

+
+

 

7. Funkcja  f(x)=x3 po przesunięciu  o wektor p
→

= [ ; ]2 0  ma wzór: 

   a) f(x)=x3 +2 b) f(x)=(x-2)3 c) f(x)=(x+2)3 d) f(x)=x3-2 
8. Wybierz poprawnie zapisany przedział  x∈ (-∞;-3)∪ (5; ∞) za pomocą wartości bezwzględnej: 
   a) |x-3|>5 b) |x+3|>5 c) |x-1|>4 d) |x-4|>1 
9. Do jakiego przedziału należy x, gdy |x-1|≤3 
   a) x∈ (1;3) b) x∈ (-2;4) c) x∈ −2 4;  d) x∈ (-∞;-3) ∪ (5; ∞) 

10. Jakie współrzędne ma wektor AB
→

, gdy A=(-3;1) a B=(4;2): 

  a) AB
→

=[1;-1] b) AB
→

=[1;3] c) AB
→

=[-2;6] d) AB
→

=[7;1] 

11. Wyrażenie (2b-5a)2 dla  a=
1
4

 i b=-0,2 ma wartość: 

  a) 1
1
4

  b) 2
1
4

  c) 
1
4

  d) 
1
2

 

12. Funkcja y=x-1 jest dodatnia (przyjmuje wartości dodatnie) dla:                    2 
  a) x∈ R  b) x∈ (1;∞) c) x∈ (-∞;1) d) x∈ (-∞;0) 
13. Funkcja (patrz wykres) jest rosnąca dla:             | 
  a) x∈ (-3;-2) b) x∈ (1;∞) c) x∈ (-∞;-2) d) x∈ (-∞;0)                -3  -2   0     2 
14. Jakie współrzędne ma punkt A’ symetryczny do A =(1;-2) względem  punktu O=(2;3): 
  a) A’=(-1;2) b) A’=(3;8) c) A’=(3;1) d) A’=(1;5) 

15. Jaka jest długość wektora a
→

=[3;-4]: 
  a) 1  b) 5  c) nie można jej obliczyć  d) -5 

16. Jakie współrzędne ma punkt A’, który jest obrazem punktu A=(4;7) w przesunięciu o wektor  a
→

=[1;-2]: 
  a) A’=(3;5) b) A’=(5;5) c) A’=(-3;-9) d) A’=(-2;-11) 

17. Wzór funkcji, której wykres jest  prostopadły do wykresu funkcji y x= −1
2

3  i przechodzi przez punkt A=(0;0) ma postać: 

   a) y=2x-1 b) y=-
1
2

x -3 c) y=-2x  d) y=
1
2

x  

18. Środek i promień okręgu x2+y2+4x-6y-3=0, to: 

   a) A=(4;6)  r= 3  b) A=(2;3) r=4  c) A=(-2;3)  r= 10  d) A=(2;-3)  r=4 
19. Jakie jest wzajemne położenie prostej i okręgu, gdy d=4, a  r=6: 
   a) są styczne  b) prosta leży poza okręgiem c) prosta przecina okrąg w dwóch punktach 

20. Wyznacznik Wy
  układu równań  

3 5 6

2 3 1

x y

x y

+ =
− =





 ma wartość: 

  a) -19  b) -9  c) -23  d) 15 
 
 
 
GRUPA   B 
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 1. Jakie współrzędne ma punkt A’, który jest obrazem punktu A=(4;7) w przesunięciu o wektor  a
→

=[1;-2]: 
  a) A’=(3;5) b) A’=(5;5) c) A’=(-3;-9) d) A’=(-2;-11) 

2. Funkcja  f(x)=x3 po przesunięciu  o wektor p
→

= [ ; ]2 0  ma wzór: 

   a) f(x)=x3 +2 b) f(x)=(x-2)3 c) f(x)=(x+2)3 d) f(x)=x3-2 

3. Jaka jest długość wektora a
→

=[3;-4]: 
  a) 1  b) 5  c) nie można jej obliczyć  d) -5 
4. Dane są przedziały A= −2 4;  i B=(-∞; 0) ich częścią wspólną jest przedział: 

   a) (-2;0) b) −2 0;  c) −2 0; )  d) (0;4) 

5. Wybierz poprawnie zapisany przedział  x∈ (-∞;-3)∪ (5; ∞) za pomocą wartości bezwzględnej: 
   a) |x-3|>5 b) |x+3|>5 c) |x-1|>4 d) |x-4|>1 
6. Dla każdej liczby rzeczywistej a, liczba a10⋅a10 jest równa: 
   a) a11  b) a20  c)1  d) (2a)10 

7. Wyznacznik Wy
  układu równań  

3 5 6

2 3 1

x y

x y

+ =
− =





 ma wartość: 

  a) -19  b) -9  c) -23  d) 15 
8. Funkcja y=x-1 jest dodatnia (przyjmuje wartości dodatnie) dla:  
  a) x∈ R  b) x∈ (1;∞) c) x∈ (-∞;1) d) x∈ (-∞;0)                          2      
9. Funkcja (patrz wykres) jest rosnąca dla:             | 
  a) x∈ (-3;-2) b) x∈ (1;∞) c) x∈ (-∞;-2) d) x∈ (-∞;0)                -3  -2   0     2 
10. Liczba, której 5% wynosi 14, jest równa: 

   a) 0,7  b) 280  c) 37
1

7
  

11. Środek i promień okręgu x2+y2+4x-6y-3=0, to: 

   a) A=(4;6)  r= 3  b) A=(2;3) r=4  c) A=(-2;3)  r= 10  d) A=(2;-3)  r=4 

12. Jakie współrzędne ma wektor AB
→

, gdy A=(-3;1) a B=(4;2): 

  a) AB
→

=[1;-1] b) AB
→

=[1;3] c) AB
→

=[-2;6] d) AB
→

=[7;1] 

13. Wzór funkcji, której wykres jest  prostopadły do wykresu funkcji y x= −1

2
3  i przechodzi przez punkt A=(0;0) ma postać: 

   a) y=2x-1 b) y=-
1

2
x -3 c) y=-2x  d) y=

1

2
x  

14. Wartość wyrażenia ( ) ( )x x x− + − + −2 2 2 22 2 3
3
 dla x=1 jest równa: 

   a) 0  b) 2  c) 4  d) 1 

15. Wyrażenie (2b-5a)2 dla  a=
1

4
 i b=-0,2 ma wartość: 

  a) 1
1

4
  b) 2

1

4
  c) 

1

4
  d) 

1

2
 

16. Jakie jest wzajemne położenie prostej i okręgu, gdy d=4, a  r=6: 
   a) są styczne  b) prosta leży poza okręgiem c) prosta przecina okrąg w dwóch punktach 
17. Dane są zbiory liczb W, C, R. Wtedy: 
   a) R∪ C=R b) C∩W=W c) R\C=W d) N∩C=C 

18. Jakie współrzędne ma punkt A’, który jest obrazem punktu A=(4;7) w przesunięciu o wektor  a
→

=[1;-2]: 
  a) A’=(3;5) b) A’=(5;5) c) A’=(-3;-9) d) A’=(-2;-11) 
19. Do jakiego przedziału należy x, gdy |x-1|≤3 
   a) x∈ (1;3) b) x∈ (-2;4) c) x∈ −2 4;  d) x∈ (-∞;-3) ∪ (5; ∞) 

20. Wynik z dzielenia liczby  x=2 2+  i  y=3 2 2− , to: 

   a) 5 8 2+  b) 8 5 2+  c) 
8 5 2

5

+
 d) 

8 5 2

17 12 2

+
+

 

 
 
 
 
 
Kilka słów opisu: ten test przeprowadziłam w klasie 2 liceum, dość słabej. Punktacja to oczywiście tylko moja propozycja. 
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TEST  

1.Przesuń podany wykres y=sinx  o wektor [ 1;
2

−π
]    1 pkt 

 
2.Wybierz rozwiązania równania cosx=0,5:      1 pkt 

a) x1= ππππ
kxk 2

3
;2

3 2 +−=+        b)x1= ππππ
kxk +−=+

3
;

3 2            c) x1= ;2
3

ππ
k+       d) x1= ππππ

kxk 2
3

2
;2

3 2 +=+  

3.Jaką wartość ma sinx, gdy cosx=0,6, a x jest kątem z III ćwiartki:  1 pkt 
a) –0,6   b) 0,8  c) -0,8  d) 0,6 
4.O jaki wektor przesunięto funkcje y=tg(x+π):    1 pkt 
a) [π;0]  b) [0; π]  c) [-π;0]  d) [0;- π] 

5.Ile stopni to π
6

7
 radiana?       1 pkt 

a) 150 0  b) 2100   c) 1400   d) 2400 

6.Ile radianów to 3000:       1 pkt 

a)  π
6

7
   b) π

6

5
   c) π

4

3
   d) π

3

5
 

7.Jaki jest kąt nachylenia prostej y=-x+3 do osi OX:   1 pkt 
a) 1200   b) 1350   c)450   d) 600 
8.Równanie prostej przechodzącej przez początek układu współrzędnych i nachylonej do osi OX pod kątem 300 to: 

a) y=x   b)y= x
3

3
  c) y= 3 x  d) y=- 3 x    1 pkt 

9.Narysuj wykres funkcji y=tgx;      1 pkt 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
10.Sprawdź tożsamość:  sinx cos2x+ sin3x=sinx    2 pkt 

11.Rozwiąż równanie ctgx= 3  w przedziale (0;3600)   2 pkt 

12. Rozwiąż równanie: cosx=-
2

2
      3 pkt  

 
 
 
 
kilka słów komentarza: w  II klasie liceum, zamiast wprowadzać pojecie ciągu geometrycznego, przygotowałam 
KARTĘ PRACY dla uczniów, aby spróbowali sami odkryć twierdzenia dotyczące ciągu, po lekcjach z ciągu 
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arytmetycznego powinno to być łatwiejsze dla młodzieży. Przeprowadziłam taką lekcję w dwóch klasach, w słabszej 
trzeba było mimo podanych wskazówek sporo naprowadzać, w lepszej pracowali samodzielnie. 

TEMAT: CIĄG GEOMETRYCZNY 
 
Zad 1 
Oto przykłady ciągów geometrycznych: 

a) –3; -0,3; -0,03; -0,003...   b) –0,25; 0,5; -1; 2; -4; 8,... 
Oblicz ich różnicę r  a następnie iloraz  q. Sformułuj wniosek: 
W ciągu geometrycznym stał(y/a)jest....................................... 
   
 
Zad 2 

Czy podany ciąg jest geometryczny? ;
2

1
;

3

1
;

9

2
;

27

4 −−  lub ciąg 
55

1
;

5

1
;5;55  

 
 
Zad 3 
Dane są q=2 i a1=3. Na podstawie wniosku z zadnia 1 możemy powiedzieć, ze dowolny wyraz ciągu geometrycznego da się 
obliczyć jeśli znamy wyraz poprzedni i q. Oblicz 6 początkowych wyrazów tego ciągu.  
Czy potrafisz napisać wzory na an (wyraz ogólny) ciągów podanych w zad 1?  
 
Spróbuj........................................................................................ 
 
 
 
Zad. 4 
Dane są ciągi: a) 0,7; 7; 70; 700;...,   b) 6; 3; 1,5; 0,75;... c)  -0,5; -0,05; -0,005;.... d)-10; -20; -40; -80;... 
Przyjrzyj się kolejnym wyrazom tego ciągu. Czy są to ciągi rosnące czy malejące, a może stałe? Do każdego z nich oblicz q i wypisz 
a1. Sformułuj ogólny wniosek o monotoniczności ciągu geometrycznego. 
 
 
 
 
Zad 5 
Podany ciąg jest ciągiem geometrycznym. Ustal jego iloraz i znajdź a1 i a4.  
a) a1 ; -3; 15; a4  b) a1;2;7 a4. 
 
 
 
 
Zad. 6 
Jak sprawdzić, który z podanych ciągów jest geometryczny? Uogólnij wniosek. 
Wniosek:................................................................................................................................................................... 

Sprawdź, czy podany ciąg jest geometryczny.  
nnb

11

2=  

 
 
 
 
 
Zad 7 
Czy wiesz, co to jest średnia geometryczna? Dla wszystkich wyrazów dodatnich oprócz pierwszego dowolny wyraz jest średnią 

geometryczną wyrazów sąsiednich, tzn. 11 +− ⋅= nnn aaa . Korzystając z  podanej własności wyznacz brakujący wyraz: 1; a2;100  

oraz   2;a5; 18  
 
 
Klikla słó komentarza: ten test przeznaczony jest dla klasy I 
gimnazjum- zakres-funkcje. 
Grupa  1 

1. Czy określone za pomocą grafu przyporządkowanie jest 
funkcją:   

2. Który z punktów należy do wykresu funkcji y=3x: 
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a) A=(3;1)     b) B=(-1;-3)    c) C=(-1;3) d) D=(1;-3) 
3. Punkt A=(-1;5) należy do wykresu funkcji y=ax. Wzór 

tej funkcji to: 

a) y=0,2x b)y=-5x  c) y= x
3

2
 d) y=5x 

4. Zaznacz w układzie współrzędnych następujące punkty i 
określ, jak nazywa się otrzymany czworokąt ABCD: 

A=(4;-1) B=(7;3) C=(-3;3) D=(-6;-1) 
5. Czy punkt A=(-2;-2) leży: 
a) w IV ćw. ukł wsp.  b) w III ćw.  c)na osi ox  d) w II ćw 
6. Podaj współrzędne dowolnego punktu leżącego: 
a) na osi Y........................................................................ 
b) w II ćw. układu współrzędnych................................... 
7. Narysuj wykres funkcji y=-3x dla x∈ R 
8. Który z wykresów przedstawia wykres funkcji y=2x dla 

x∈ {-2;-1;0;1} 

 
9.Narysuj graf przyporządkowania i określ, czy dane 
przyporządkowanie jest funkcją: 

x -2 -1 0 3 -1 
y 1 2 1 3 2 
10.Czy podany opis słowny takiego przyporządkowania 
określa funkcję? „każdej osobie przyporządkowujemy jej 
krewnych”  
a) tak   b) nie 

11.Dana jest funkcja opisana wzorem f(x)= x
5

2
1− .Oblicz 

wartości tej funkcji, jeśli jej dziedziną jest zbiór  
       X={-5;-1;0;1;5} 
12. Narysuj wykres funkcji y=x dla x>1  
Wszystkie niezbędne wykresy i rysunki wykonaj poniżej lub 
na odwrocie strony. 
POWODZENIA! ☺ ☺  
 
 
 
Grupa  2 

1.Zaznacz w układzie współrzędnych następujące punkty i 
określ, jak nazywa się otrzymany czworokąt ABCD: 
A=(4;-2), B=(1;1) C=(-6;1)  D=(-3;-2) 
2. Który z punktów należy do wykresu funkcji y=4x: 
a) A=(-4;2) b) B=(4;-1)       c) C=(2;8)   d) D=(4;-1) 
3. Punkt A=(3;-6) należy do wykresu funkcji y=ax. Wzór tej 
funkcji to: 
a) y=2x         b) y=-2x   c)y= 0,5x  d) y= -0,5x 
4. Czy określone za pomocą grafu przyporządkowanie jest 
funkcją:  
 
5.Czy punkt A=(1;4) leży: 
a) na osi OY   b) w IIIćw. C) w IV ćw.   d) w II ćw. ukł wsp. 
6. Podaj współrzędne dowolnego punktu leżącego: 
a) na osi OX........................................................................ 
b) w IV ćw. układu współrzędnych....................................... 
7. Narysuj wykres funkcji y=3x dla x∈ R. 
8.Który z wykresów przedstawia wykres funkcji y=2x dla 

  -2<x<1 
 
9.Narysuj graf przyporządkowania i określ, czy dane 
przyporządkowanie jest funkcją: 
 
10.Czy podany opis słowny 
takiego przyporządkowania określa funkcję? „każdemu 
człowiekowi przyporządkowujemy jego zwierzęta” 

11.Dana jest funkcja opisana wzorem f(x)=x
3

2
1 .Oblicz 

wartości tej funkcji, jeśli jej dziedziną jest zbiór  
       X={-3;-1;0;1;3} 
12.Narysuj wykres funkcji y=0,5x dla x∈ {-4;-2;0;2;4} 
Wszystkie niezbędne wykresy i rysunki wykonaj poniżej lub 
na odwrocie strony. 
POWODZENIA! ☺ ☺  
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
Kilka słów wyjaśnienia: Tę krzyżówkę mogą rozwiązywać dzieci po pierwszej klasie gimnazjum tuż przed wakacjami, kiedy to i tak 
wszystkie myślą już o odpoczynku. A zatem na koniec powtórka z matematyki w krzyżówce. Uczniowie pracują w tzrech grupach-
każda grupa ma inną krzyżówkę, z otrzymanych  haseł należy ułożyć jedno wspólne rozwiązanie: „HURRA, JUŻ ZA CZTERY DNI 
WAKACJE” 
 
1   J E D N O M I A N  
2   F U N K C J A    
3 D W U S I E C Z N A   

 
4  H I P O T E Z A 

x -3 -2 0 -2 -1 
y 1 2 1 3 6 
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5 A R G U M E N T    
6 R Ó Ż N I C A  
7 

 
R Z Ę D N A   

8 

 
 

K W A D R A T    
 
 
OBJAŚNIENIA: 
1. Pojedyncza liczba lub zmienna. 
2. Przyporządkowanie każdemu elementowi z jednego zbioru dokładnie jednego elementu z drugiego zbioru. 
3. Prosta, która dzieli kąt na pół. 
4. Zdanie sformułowane w postaci twierdzenia (przypuszczenie) bez dowodu. 
5. Elementy   pierwszego zbioru w definicji funkcji. 
6. Wynik odejmowania. 
7. Podawana jako druga współrzędna punktu. 
8. Prostokąt, który ma wszystkie boki równe. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1  S T Y C Z N A  
2  S Y M E T R A L N A  

 
3  W A R T O Ś Ć 
4  T R A P E Z  
5 T R Ó J K Ą T  
6  T A B E L A 
7 

 
 

O D C I N E K 
8 P R O P O R C J A  
9  W Y R A Ż E N I E  

 

 
 
 

OBJAŚNIENIA: 
1. Prosta, która ma jeden punkt wspólny z okręgiem. 
2. Prosta, która dzieli odcinek na połowę i jest do niego prostopadła. 
3. Może być liczbowa lub bezwzględna. 
4. Czworokąt, którego co najmniej jedna para boków jest równoległa. 
5. Figura geometryczna o trzech bokach. 
6. Sposób przedstawienia danych statystycznych. 
7. Część prostej, znajdującej się między dwoma punktami razem  z tymi punktami. 
8. Równość dwóch stosunków. 
9. Może być algebraiczne. 
 
 
 
 
 
1 O D J E M N A  

2  S U M A  
3 T O Ż S A M O Ś C I O W E 
  
4 

 

P O C Z Ą T E K 
 

5 W I E R Z C H O Ł K O W E 

 

6  D E L T O I D  
7 W Y K R E S  
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8  P R O M I L 
9 P A R Z Y S T A  

 

 
OBJAŚNIENIA: 
1. Pierwsza liczba w różnicy. 
2. Wynik dodawania. 
3. Równanie, które ma nieskończenie wiele rozwiązań. 
4. Punkt (0;0) dla układu współrzędnych. 
5. Nazwa kątów wyznaczonych przez dwie przecinające się proste. 
6. Czworokąt , w którym każdy z boków jest równy jednemu z boków sąsiednich. 
7. Jest nim prosta dla funkcji. 
8. O,1 procenta. 
9. Liczba, która jest podzielna przez dwa.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Wyjkaśnienie: ten powiedzmy –wąż (po odpowiednim porozcinaniu tak, że każdy kawałek składa się z dwóch pól (tak jak w 
dominie) ) służył mi jako krótka i zabawna powtórka liczbn wymiernych w klasie pierwszej gimnazjum. 
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METODA STACJI: Proponuję 5 „stacji” , w których każda  grupa będzie miała do wykonania jedno zadanie 
(proponuję tyle kopii zadań, ile osób w grupie, żeby nikt się nie nudził, ewentualnie 1 zadanie na dwoje). Po 
wykonaniu swojego zadania, grupa przechodzi do następnej stacji. Każda grupa MUSI zatrzymać się  przy 
wszystkich stacjach. ZADANIA DOTYCZĄ WYRAŻEŃ WYMIERNYCH, CZYLI lekcja powtórkowa w 
klasie pierwszej gimnazjum. 
 
Stacja 1 
Przyporządkuj odpowiednim wyrażeniom ich wartość liczbową. 
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Stacja 2: 
Uzupełnij drzewo kierując się podanymi działaniami. Wyniki wpisuj w kolejne puste okienka. 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
Stacja3 
Zapisz obwód narysowanej figury za pomocą wyrażenia algebraicznego. Zredukuj wyrazy podobne. 
 
 
 
 
 
 
 

1,6
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Stacja 4 
Usuń nawiasy i dopasuj (tak jak w dominie) kolejne klocki do wyników: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
Stacja 5 
Z poprawnych wyników powstanie hasło. Wybierając prawidłowy wynik a, b, lub c, wybierasz pierwszą , 
drugą lub trzecią literkę z tabelki. Po odszyfrowaniu wytłumacz, co oznacza  pojęcie ukryte w haśle. 
 
1.Po wyłączeniu największego  wspólnego czynnika przed nawias z wyrażenia 14x- 28 yx otrzymujemy: 
a) 14x(1-2y) b) 7(2x-4yx)   c) 14(x-yx) 
2.Po uporządkowaniu jednomianu 0,2xx(-5)y(-7)xy(-1)  mamy: 
a) 7x3y2 b) -7 x3y2    c) 7x2y3 
3.Kupiono a kg cukru po x zł i b kg mąki po y zł. Ile zapłacono za te zakupy? 
a)x+y b) b+a     c) ax+by 
4.Na parkingu stoi razem 59 samochodów i motocykli. Wśród tych pojazdów jest a samochodów. Ile kół mają 
razem wszystkie pojazdy stojące na parkingu. Nie bierzemy pod uwagę kół zapasowych. 
a)59a b) (59-a)4+2a   c) 4a+2(59-a) 
5.Usuń nawiasy i wykonaj redukcję wyrazów podobnych 3(a-3b)-4(2b-4a). 
a) -13a-17b b) 19a-17b   c) 13a-19b 
6.Która nazwa opisuje wyrażenie (a+b)2: 
a)suma kwadratów a i b b) kwadrat a i b   c) kwadrat sumy a i b 
7.Który zapis jest opisany jako „iloraz a przez różnicę x i y” 
a)a: (x-y)  b) (x-y):a    c) a• (x-y) 
 
 
 
Nr zad a b c 
1 Z A R 
2 K M L 
3 S T I 
4 L A E 
5 M N O 
6 P I N 
7 A B K 
 

START 
    3(x+y)-y

-17y-5x 
      8x-7y-(-2x-y) 

-x-17y        
         4x+(-x-3y) 

17y-4x  
            -5(-x+3y)+2(-3x-y) 

3x+2y 
                7(2y-y)+3(x+y) 

3x-3y 
      -(5x+9y)-8y 

-6y+10x 
   (7x-3y)-(5y-2x) 

9x-8y KONIEC 
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I   jeszcze jedna krzyżówka dla klasy pierwszej gimnazjum dotycząca działu wyrażenia algebraiczne: 
 

1                

2                

3                

4                

5                

6                

7                

8                

9                

 
 
OKREŚLENIA: 
1.   Wpisz jednomian m*a*j*t*e*k po uporządkowaniu. 
2.   Uporządkuj jednomian 2x⋅ (-1) ⋅ (-y) ⋅ (-1) ⋅y4 ⋅x ⋅y2, a następnie oblicz jego wartość liczbową dla x=2;y=-
1. 
1. Podaj nazwę wyrażenia algebraicznego (wpisz pierwsze słowo) (2x-1)2. 
2. Nazwa liczby znajdującej się przed zmienną w jednomianie? 

3. Podaj nazwę wyrażenia algebraicznego (wpisz pierwsze słowo) 
x

x

+
−

2

13 . 

4. Podaj nazwę wyrażenia algebraicznego  (wpisz pierwsze słowo) y2+2x. 
5. Wpisz liczbę, która jest wartością wyrażenia algebraicznego –3a-4x dla x = -2, a =1. 
6. Odgadnij słowo wiedząc, że po uporządkowaniu jednomianu utworzonego z liter tego słowa otrzymamy 

a2jk2 
7. Wartość liczbowa wyrażenia a2-4 dla a= -4, to... 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
SPIS TREŚCI: 
1. Test po klasie pierwszej liceum –grupa A i B. 
2. Test z działu funkcje trygonometryczne dla klasy II liceum. 
3. Karta pracy z tematu ciąg geometryczny dla klasy II liceum. 
4. Test (grupa A i B) z działu funkcja liniowa  dla klasy I gimnazjum. 
5. Krzyżówka  na zakończenie roku szkolnego po klasie pierwszej (lub na początku drugiej jako powtórka) 
6. Wąż z działu ułamki  dla klasy pierwszej gimnazjum. 
7. Metoda stacji – wyrażenia algebraiczne – klasa pierwsza gimnazjum. 
8. Krzyżówka powtórzeniowa wyrażenia algebraiczne - klasa pierwsza gimnazjum. 


